

中国进口美国龙虾 金额重量均创纪录

去年进口超 635 万公斤 1.08 亿美元

据新华社电 随着中国人对龙虾的喜爱与日俱增,中国进口美国龙虾的金额和重量双双创下新纪录。

美联社 19 日数据显示,中国进口美国龙虾的第一个高峰是在 2010 年,当年中国从美国进口大约 740 万美元龙虾。2014 年,中国从美国进口 9020 万美元龙虾。

2016 年,中国从美国进口超过 1.08 亿美元龙虾,刷新历史纪录。

从进口龙虾的重量看,据美联社数据,中国进口商去年进口超过 1400 万磅(合 635 万公斤)美国龙虾,同样刷新 2015 年进口 1310 万磅(合 594 万公斤)美国龙虾的前高点。

位于缅因州阿伦德尔的“龙虾公司”老板斯特凡妮·纳多说,中国人对龙虾的需求量增多,其中一个原因是中国中产阶级壮大。另外,龙虾在中国比其他一些海鲜便宜,如刺龙虾和象拔蚌等。

纳多说:“这是付得起的奢侈。我的一个客户说,我们的龙虾是缸里最便宜的东西之一。”

进入 2017 年,美国龙虾销往中国并未出现放缓迹象。据美联社数据,今年 1 月,美国向中国出口龙虾的重量和金额分别为超过 170 万磅(合 77 万公斤)和 1400 万美元。

其他亚洲国家对美国龙虾的兴趣同样增加。韩国进口美国龙虾从 2010 年的不到 500 万美元,增加至去年的将近 2800 万美元。同期,越南进口美国龙虾从 14.3 万美元增加至超过 3100 万美元。

缅因龙虾捕捞者协会会长戴维·卡曾斯说:“我们在亚洲打开新市场,这一市场正在壮大。一切运作顺畅。”

缅因海洋资源部专员帕特里克·凯利赫说:“亚洲市场是关键构成。”

缅因州的龙虾捕捞量去年同样创纪录。缅因州捕虾人去年捕捞龙虾超过 1.3 亿磅(合 5897 万公斤),相当于 2007 年捕捞龙虾量的两倍。

加拿大大西洋省份同样盛产龙虾,向中国出口的龙虾与缅因州为相同品种。

特朗普没和默克尔握手 白宫:不是故意的

据新华社电 美国白宫发言人肖恩·斯派塞接受德国媒体采访时说,美国总统唐纳德·特朗普没有回应德国总理安格拉·默克尔的握手提议,并不是拒绝,而是“没听到”。

德国《明镜》周刊网站 19 日援引斯派塞的话报道:“我认为,他(特朗普)没有听到这个问题。”

特朗普与默克尔的首次会晤 17 日在美国白宫举行。两人在白宫入口握手后,落座白宫椭圆形办公室让媒体记者拍照。然而,特朗普坐下后不理睬媒体记者再次握手的要求,还有意无意把目光从默克尔身上移开。默克尔多次向特朗普方向侧身,还轻声提出握手建议,均未得到特朗普回应,令默克尔尴尬不已。

按斯派塞说法,当时的情况是,特朗普并没有听到默克尔的提议。

此前,特朗普在总统竞选期间,多次抨击默克尔的难民政策,称这是“灾难性错误”,默克尔正“毁了德国”。

两人会后举行联合新闻发布会,特朗普又就北约“份子钱”敲打默克尔,称一些北约盟国没有承担“公平份额”,还要求签订“公平互惠”贸易协定。法新社形容,特朗普讲话时,旁边的默克尔一脸寒霜。

德国《图片报》19 日刊文称,整个白宫会晤中,特朗普就没正眼看过默克尔。

特朗普与默克尔会晤结束后,18 日又在推特发文称,德国在防务费用上欠了北约和美国债,必须还。对此,德国国防部长乌尔苏拉·冯德莱恩 19 日回应称,不存在德国“欠债”的说法,德国承诺在 2024 年达到国防开支占国内生产总值 2% 的目标,但要把这 2% 单独捆绑给北约就是在混淆概念。

“防务开支还用于联合国维和、欧洲任务和打击‘伊斯兰国’恐怖组织,”冯德莱恩在声明中说,要想公平分担北约军费,就得要有“现代安全概念”。

“黑心肉”丑闻发酵 巴西总统忙“降温”

近日曝出巴西肉制品企业涉嫌向国内外出售“黑心肉”的丑闻引发国际社会关注,巴西总统米歇尔·特梅尔 19 日召开紧急内阁会议,并会见外国使节,力求把丑闻的负面影响降至最低。

引起国际关注

巴西警方 17 日证实,经过大约两年的侦查,已经确认多家企业售卖过期变质肉类食品,并就此开展进一步大规模调查。涉案企业中包括巴西食品公司和 JBS 公司这两大行业龙头企业。问题产品除在巴西本国市场销售外,也有部分流向其他国家。

法新社 19 日援引巴西政府官方数据报道,巴西向大约 150 个国家和地区出口肉制品。2016 年共计出口价值 59 亿美元禽类制品和 43 亿美元牛肉制品。

巴西肉企的欺诈丑闻引发其进口方担忧,欧盟、中国的有关机构已经要求巴西方面提供更多信息。

欧盟驻巴西大使若昂·戈梅斯·克拉维尼奥 19 日在推特上说,希望得到“(巴西)农业部完全、紧急的澄清”。

巴西总统为丑闻“降温”

特梅尔 19 日在首都巴西利亚召见工业、外贸和服务部部长马科斯·佩雷拉、农业部长布莱罗·马吉等政府官员以及肉制品企业高管共同商讨对策。

特梅尔当天还会见了外国使节,向对方强调“巴西政府对本国产品有信心”。不过,他承诺农业部将尽快公布可能进口问题肉的国家名单,同时将公布相关责任生产商。

巴西警方先前证实,多家企业售卖过期变质肉类食品,这些企业在生产过程中给过期变质的肉添加化学物质,用以掩盖其不良气味和改善色泽,给牛肉注水以增加重量,在鸡肉里掺杂粉碎后的纸板,在香肠里加入猪头肉等。

针对这一情况,特梅尔告诉外国使节,巴西有 4800 个肉类加工厂受政府部门监管,而其中 21 个正在接受调查。特梅尔还说,将成立特别小组,加快目标工厂的调查进度。

据新华社

首场听证会创始人 “乐天一家人”否认全部指控

韩国首尔中央地方法院 20 日举行针对乐天集团家族成员一系列指控的首场听证会。会上,乐天集团董事长辛东彬及其家人否认挪用公款、逃税等全部罪名,并把所有疑点推到该集团创始人、现年 94 岁的父亲辛格浩身上。

94 岁创始人闹现场

这场听证会于当地时间 20 日 14 时左右开始,乐天集团共有 5 名家族成员以被告身份出席,包括集团创始人辛格浩、集团实际控制人会长辛东彬、其长子辛东主、其姐辛英子以及辛格浩的第三任夫人徐美敬。

辛东彬抵达法院时对在场的媒体记者说:“让大家感到担心,我很抱歉。我将忠实地履行法律程序。”对于记者提出的问题,辛东彬均拒绝回答。

现年 94 岁高龄的辛格浩坐着轮椅进入法院。当助手向前推轮椅时,他把脚放在地上试图阻止轮椅前行。对于自己为何进了法院,他看起来有些疑惑。

进入听证会现场后,辛格浩把拐杖扔到地上,高声叫道:“乐天是我一手创建的公司,我有百分之百的股份,到底是谁告的我?”面对这一情形,法官要求辛格浩保持安静,其助手则在一旁帮他量血压。

辛格浩被指控犯有逃税、挪用公款和违反信任罪,涉案金额达 2238 亿韩元(约合 13.8 亿元人民币)。辛格浩的代理律师表示,他否认一切指控。约 30 分钟后,辛格浩因健康原因离开了现场。

名模三夫人首次露面

除辛格浩外,乐天集团其他 4 名家族成员也被指控类似罪名。其中,辛东彬被控在乐天集团子公司内部操纵一系列“黑幕”,包括利用职权让其家族成员成为乐天在日本或韩国子公司的“挂名”董事并向他们支付高额薪资。

检察官怀疑,经辛东彬之手运作的非法资金总额或高达 1700 亿韩元(约合 10 亿元人民币)。

辛东主则被控从乐天集团领取了 400 亿韩元(约合 2.4 亿元人民币)的非法薪资。此前,辛格浩的



■20 日,乐天集团董事长辛东彬(中)到达韩国首尔中央地方法院,准备出席庭审。新华社发

第三任夫人徐美敬和女儿辛英子已因逃税等罪名被起诉。今年 1 月,辛英子被判 3 年监禁。这也是韩国司法部首次对乐天集团家族成员作出判决。

在这场听证会上,乐天集团 5 名家族成员均否认一切指控。辛东彬则表示,乐天集团存在问题的决定均是辛格浩的主意,与他本人无关。

值得关注的是,徐美敬 20 日也出席了听证会。她原是模特兼演员,这是她嫁入豪门后首次公开露面。此前,法院方面曾表示,如果徐美敬拒绝出席,法院将对其签发逮捕令。

首尔法院开审此案之际,乐天集团一名高管因牵涉前总统朴槿惠“亲信干政”案 19 日被检方问询。检方怀疑,乐天集团向朴槿惠的好友崔序元(原名崔顺实)控制的两家基金会捐款 45 亿韩元(约合 2753 万元人民币),以换取在首尔市区的免税店经营权。

据新华社